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  Invenţia se referă la construcţie, în special la 
producerea acoperirilor decorative în lucrările de 
finisare, precum şi la restaurarea acoperirii deterio-
rate a pereţilor. 

Amestecul uscat pentru obţinerea compoziţiei 
pentru acoperirea decorativă a pereţilor conţine liant 
şi umplutură, care include fibre textile triturate, 
hârtie triturată şi, după caz, suplimente decorative şi 
de consolidare. 

Procedeul de obţinere a compoziţiei pentru 
acoperirea decorativă a pereţilor constă în obţinerea 
amestecului uscat, care include triturarea umpluturii 
şi amestecarea ei cu liant uscat. Amestecul uscat 
obţinut se triturează suplimentar, se destramă, se 
scămoşează şi se amestecă cu apă chiar inainte de 
utilizare.   

Procedeul de restaurare a acoperirii deteriorate 
a pereţilor, executată cu utilizarea acestei 

compoziţii, include eliminarea părţii de acoperire 
deteriorată a peretelui, umectarea ei cu apă în raport 
de 1 parte de greutate de acoperire eliminată la 
4…7 părţi de greutate de apă timp de 1…3 ore, 
adiţia liantului uscat în raport de 0,07…0,13 părţi 
de greutate a acestuia la 1 parte de greutate de 
acoperire eliminată, agitarea soluţiei până la 
formarea unei consistenţe omogene şi aplicarea ei 
ulterioară pe perete. 

Rezultatul constă în crearea unei compoziţii mai 
omogene, datorită destrămării, scămoşării şi con-
casării amestecului, ceea ce asigură uniformitatea 
restaurării acoperirii deteriorate, şi în ameliorarea 
proprietăţilor ei termoizolante şi decorative. 

Revendicări: 6 
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Descriere

Descriere: 
 Invenţia se referă la construcţie, în special la producerea acoperirilor decorative în lucrările de 

finisare, precum şi la restaurarea acoperirii deteriorate a pereţilor. 
Este cunoscută o compoziţie pentru apretarea pereţilor [1], care include poliacrilamidă, cretă, oxid 

de zinc, reziduurile de la fabricarea hârtiei şi apă. 5 
Este cunoscută de asemenea o compoziţie pentru apretarea pereţilor [2], care include o umplutură 

granulată, colorant din materiale argiloase, fibră scurtă şi un  component liant pe bază de sodiu glicolat 
de celuloză. 

Este cunoscută de asemenea  o compoziţie pentru apretarea pereţilor [3], cea mai apropiată de 
esenţa prezentei invenţii, care include o umplutură sub formă de fibre textile scurte, component liant 10 
(legătură adezivă) şi suplimente funcţionale (component ignifug, etc.). 

Dezavantajul compoziţiilor menţionate constă în asortimentul restrâns de agenţi de umplutură 
utilizaţi. 

Este cunoscut un procedeu de preparare a compoziţiilor pentru apretarea pereţilor [2], ce include 
triturarea unuia dintre componentele de umplutură, a fibrelor, fuzionarea lui cu alte componente uscate: 15 
umplutură, colorant şi liant, granularea amestecului menţionat. 

Este  cunoscut de asemenea un procedeu de preparare a compoziţiei pentru obţinerea acoperirilor 
decorative pentru pereţi [3], cel mai apropiat de esenţa prezentei invenţii, ce include triturarea unuia 
dintre componentele uscate: în particular, cu liant adeziv, diluarea amestecului cu apă şi colorarea lui 
inainte de utilizare. 20 

Dezavantajul procedeelor menţionate îl constituie omogenitatea insuficientă a amestecului şi, ca 
urmare, omogenitatea insuficientă a acoperirii obţinute. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în extinderea sortimentului amestecurilor uscate pentru 
acoperirea decorativă a pereţilor şi în majorarea calităţii acoperirii obţinute. 

Problema se soluţionează prin aceea că: 25 
– Amestecul uscat pentru obţinerea decorativă a pereţilor conţine liant şi umplutură, care include 

fibre textile triturate, hârtie triturată şi, după caz, suplimente decorative şi de consolidare.  
– Procedeul de obţinere a compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor constă în obţinerea 

amestecului uscat, care include triturarea umpluturii şi amestecarea ei cu liant uscat. Amestecul uscat 
obţinut se triturează suplimentar, se destramă, se scămoşează şi se amestecă cu apă înainte de utilizare. 30 

– Procedeul de  restaurare a acoperirii deteriorate a pereţilor, executată cu utilizarea acestei 
compoziţii, include eliminarea părţii de acoperire deteriorată a peretelui, umectarea ei cu apă în raport 
de 1 parte de  greutate de acoperire eliminată la 4…7 părţi de greutate de apă timp de 1…3 ore, adiţia 
liantului uscat în raport de 0,07…0,13 părţi de greutate a acestuia la 1 parte de greutate de acoperire 
eliminată, agitarea soluţiei până la formarea unei consistenţe omogene şi aplicarea ei ulterioară pe 35 
perete. 

Rezultatul constă în crearea unei compoziţii mai omogene, datorită destrămării, scămoşării şi 
concasării amestecului, ceea ce asigură uniformitatea restaurării acoperirii deteriorate şi în ameliorarea 
proprietăţilor ei termoizolante şi decorative. 

Procedeul de obţinere a  compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor include obţinerea 40 
amestecului uscat prin triturarea umpluturii şi amestecarea ei cu liant uscat şi opţional cu suplimente 
decorative, amestecul  uscat obţinut amestecându-se cu apă înainte de utilizare. Noutatea constă în 
aceea că înainte de a fi amestecat cu apă amestecul uscat obţinut se  triturează suplimentar, se destramă 
şi se scămoşează. 

Gradul de  destrămare şi scămoşare depinde de durata tratării amestecului în dispozitiv. Aşa, de 45 
exemplu, la frecvenţa turaţiilor arborelui cu cuţite de 6000 tur./min  durata tratării 1 kg de amestec până 
la obţinerea  unei consistenţe omogene constituie 1 min.  

Amestecul uscat, obţinut ca rezultat al tratării, se ambalează şi se amestecă cu apă înainte de 
utilizare în raportul: la 1 kg de amestec  4…7 litri de apă. 

Compoziţiile ce se propun, obţinute prin procedeul conform prezentei invenţii, conţin în calitate de 50 
umplutură fibre triturate, liant pe bază de carboximetilceluloză, adiţional, în calitate de umplutură, 
hârtie triturată şi (la necesitate) suplimente decorative  şi de consolidare. 

Compoziţiile conform prezentei invenţii asigură obţinerea unor amestecuri de compoziţii noi pentru 
apretarea decorativă a pereţilor şi permit extinderea asortimentului de materie primă, utilizată în 
calitate de umplutură. 55 

Compoziţii, obţinute prin procedeul conform prezentei invenţii. 
Varianta 1. Amestec uscat pentru obţinerea compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor, 

obţinut prin procedeul conform prezentei invenţii, ce conţine (în calitate de umplutură) fibre triturate, 
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liant pe bază de carboximetilceluloză (CMC) şi care mai conţine (în calitate de umplutură) hârtie 
triturată în următorul raport al componentelor, în % de masă: 

 
 

CMC 15…30 
fibre textile triturate 30…55 
hârtie triturată 20…50 

Aceste  componente asigură obţinerea unui amestec cu conţinut nou pentru apretarea pereţilor.  5 
Includerea în amestec a 30…55% de masă de fibre textile triturate, 15…30% de masă de CMC şi 

20…50% de masă de hârtie triturată permite asigurarea unui proces stabil de aplicare a acoperirilor 
decorative la apretarea pereţilor. 

Tabelul 1 
 Conţinutul componentelor în amestec, % de masă 
Nr. amestecului 1 2 3 
Componentul 
Fibre textile triturate 30 40 55 
Hârtie triturată 50 40 20 
CMC 20 20 25 
 10 
 În prima variantă amestecul conţine 2 componente (în calitate de umplutură): hârtie şi fibre şi ca 

liant CMC. 
La mărirea % conţinutului de fibră în amestec (respectiv la micşorarea % conţinutului de hârtie) la o 

modificare relativ neînsemnată a conţinutului de CMC, se modifică lent calităţile acoperirii: se 
ameliorează calităţile termoizolante şi de curăţire şi suprafaţa acoperirii devine mai neregulată.  15 

Conţinutul de component liant între 15…30% de masă asigură aderarea necesară a acoperirii la 
perete. 

Modificarea % conţinutului componentelor în limitele solicitate asigură obţinerea calităţilor de 
consum satisfăcătoare ale acoperirii. 

Un amestec preferabil nu există, consumatorul selectând singur componenţa, reieşind din calităţile 20 
necesare lui, aspectul exterior şi costul acoperirii. 

Utilizarea amestecurilor ce depăşesc limitele solicitate ale % conţinutului nu permite obţinerea unei 
acoperiri cu calităţi de consum satisfăcătoare: astfel, mărirea cantităţii de fibră peste 55% de masă duce 
la obţinerea unei acoperiri neregulate, neomogene, iar la micşorarea conţinutului de fibră sub 30% de 
masă se înrăutăţesc calităţile termoizolante şi de curăţire ale acoperirii.  25 

La modificarea conţinutului de CMC în afara limitelor solicitate sau se înrăutăţesc calităţile adezive 
ale acoperirii (la un  conţinut de CMC < 15% de masă), sau se înrăutăţeşte tehnicitatea aplicării 
acoperirii din cauza măririi viscozităţii amestecului (la un conţinut de CMC > 30% de masă). 

Varianta 2. Amestec uscat pentru obţinerea compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor, 
obţinut prin procedeul conform prezentei invenţii, ce conţine în calitate de umplutură fibre triturate, 30 
liant pe bază de CMC şi  (în calitate de umplutură) hârtie triturată şi suplimente decorative şi de 
consolidare în următorul raport  al componentelor, în % de masă: 

CMC 15…30 
fibre textile triturate 30…55 
hârtie triturată 20…50 
suplimente decorative şi de consolidare 5…20 

În calitate de supliment decorativ şi de consolidare poare servi rumeguşul de lemn. 
Aceste componente asigură obţinerea unui amestec cu  conţinut nou pentru apretarea pereţilor. 
Includerea adiţională a suplimentelor decorative şi de consolidare asigură creşterea rezistenţei, 35 

rezistenţei la uzură a acoperirii şi ameliorarea altor calităţi de consum (de exemplu, aspectul exterior). 
 Tabelul 2 

 Conţinutul componentelor în amestec, % de masă 
Nr. amestecului 1 2 3 
Componentul 
Fibre textile triturate 35 30 20 
Hârtie triturată 35 35 35 
CMC 25 25 25 
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Suplimente decorative 
şi de consolidare 5 10 20 

 
Această variantă de amestec se caracterizează printr-un diapazon relativ ingust de modificare a 

conţinutului de hârtie şi CMC. 
Calităţile acoperirii (termoizolare, soliditate, decorativitate) se reglează prin modificarea 

conţinutului de fibre şi al suplimentelor decorative şi de consolidare (de exemplu, rumeguş). Astfel, la 5 
mărirea conţinutului de suplimente decorative şi de consolidare (rumeguş) de la 5 la 20% de masă se 
consolidează acoperirea şi se obţine o acoperire decorativă cu un anumit aspect exterior, de exemplu, 
“lemn”. 

Un amestec preferabil nu există, iar componenţa concretă şi calităţile acoperirii le determină însuşi 
consumatorul. 10 

Utilizarea amestecurilor din componentele indicate în afara limitelor solicitate nu permite obţinerea 
acoperirii cu calităţi de consum satisfăcătoare: adezivitate, omogenitate, calităţi termoizolante şi 
tehnologitatea aplicării acoperirii pe perete. 

Varianta 3. Amestec uscat pentru obţinerea compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor, 
obţinut prin procedeul conform prezentei invenţii, ce conţine (în calitate de umplutură) fibre triturate, 15 
liant pe bază de CMC şi care mai conţine (în calitate de umplutură) hârtie triturată şi suplimente 
decorative şi de consolidare în următorul raport al componentelor, în % de masă: 

CMC 15…30 
fibre textile triturate 30…55 
hârtie triturată 20…50 
suplimente decorative până la 5 

În calitate de supliment decorativ poate servi rumeguşul, pigmenţii coloraţi, mica. 
Aceste  componente  asigură obţinerea unui amestec cu conţinut nou pentru apretarea pereţilor. 

Tabelul 3 20 
 Conţinutul componentelor în amestec, % de masă 
Nr. amestecului 1 2 3 
Componentul 
Fibre textile triturate 30 40 55 
Hârtie triturată 45 40 15 
CMC 20 15 25 
Suplimente decorative 5 5 5 
 
Legităţile principale ale calităţilor de consum ale acoperirii la modificarea  conţinutului 

componentelor în amestec (de la amestecul 1 la amestecul 3) sunt analoage celor din prima variantă a 
compoziţiei (Tabelul 1). 

Suplimentul decorativ la un conţinut în amestec de până la 5% de masă modifică numai aspectul 25 
exterior al acoperirii. De exemplu, adăugarea de mică, în funcţie de tip, asigură obţinerea unei acoperiri 
care străluceşte la lumină cu luciri aurii sau argintii. 

Toate compoziţiile descrise permit restaurarea acoperirii deteriorate, obţinută cu utilizarea lor. 
Procedeul de restaurare a acoperirii deteriorate a pereţilor cu utilizarea acestei compoziţii se 

efectuează în modul  următor.  30 
Se elimină partea de acoperire deteriorată a peretelui şi se umectează în apă în raportul de 1 parte 

de greutate a acoperirii eliminate la 4…7 părţi de greutate de apă timp de 1…3 ore. Apoi se adaugă 
liantul uscat în raport de 0,07…0,13 părţi de greutate a acestuia la 1 parte de greutate a acoperirii 
eliminate şi se amestecă soluţia până la formarea unei  consistenţe omogene. Amestecul obţinut se 
aplică pe perete. 35 
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(57) Revendicări:Revendicăr i 
  1. Amestec uscat pentru obţinerea compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor  conţinând 

liant şi umplutură ce include fibre textile triturate, caracterizat prin aceea că in calitate de liant se 
foloseşte carboximetilceluloza (CMC), iar umplutura  conţine suplimentar hârtie triturată, cu următorul 
raport al componentelor, în % de masă: 5 

CMC                                  15…30 
fibre textile triturate           30…55  

                 hârtie triturată                    20…50. 
2. Amestec uscat pentru obţinerea compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor conţinând 

liant şi umplutură ce include fibre textile triturate, caracterizat prin aceea că in calitate de liant se 10 
foloseşte carboximetilceluloza (CMC), umplutura  conţine suplimentar hârtie triturată, iar în amestec se 
mai adaugă suplimente decorative şi de consolidare cu următorul raport al componentelor, in % de 
masă: 

CMC                                                           15…30 
fibre textile triturate                                    30…55  15 

                 hârtie triturată                                             20…50 
         suplimente decorative şi de consolidare     5…20. 

3. Amestec uscat pentru obţinerea compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor conform 
revendicării 2, caracterizat prin aceea că în calitate de supliment decorativ şi de consolidare se 
utilizează rumeguşul de lemn. 20 

4. Amestec uscat pentru obţinerea compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor  conţinând 
liant şi umplutură ce include fibre textile triturate, caracterizat prin aceea că in calitate de liant se 
foloseşte carboximetilceluloza (CMC), umplutura conţine suplimentar hârtie triturată, iar în amestec se 
mai adaugă suplimente decorative cu următorul raport al componentelor, în % de masă: 

CMC                                                      15…30 25 
fibre textile triturate                               30 …55  

                 hârtie triturată                                        20 …50 
         suplimente decorative                            până la 5.       

5. Procedeu de obţinere a compoziţiei pentru acoperirea decorativă a pereţilor care constă din 
obţinerea amestecului uscat definit în revendicările 1-4, prin triturarea umpluturii şi amestecarea ei cu 30 
liant uscat şi opţional cu suplimente decorative, amestecul uscat obţinut amestecându-se  cu apă imediat 
inainte de utilizare, caracterizat prin aceea că înainte de a fi amestecat cu apă amestecul uscat obţinut 
se triturează suplimentar, se destramă şi se scămoşează.  

6. Procedeu de restaurare a acoperirii  deteriorate a pereţilor, executată cu utilizarea amestecurilor 
uscate indicate în revendicările 1-4, care include pregătirea suprafeţei destinate restaurării prin 35 
eliminarea părţii de acoperire deteriorate, aplicarea unei mase de restaurare şi a compoziţiei pentru 
acoperirea decorativă a pereţilor, caracterizat prin aceea că în calitate de masă de restaurare se 
utilizează un amestec format din partea de acoperire  deteriorată eliminată, apă luate în raport de 1: 
(4…7), umectată timp de 1…3 ore, la care se adaugă apoi liant uscat în raport de 0,07…0,13 părţi de 
greutate la 1 parte de acoperire deteriorată eliminată, masa obţinută se malaxează până la formarea unei 40 
consistenţe omogene; iar în calitate de compoziţie pentru acoperirea decorativă a pereţilor se aplică 
compoziţia obţinută prin procedeul definit în revendicarea 5. 
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